
საერთაშორისო ოლიმპიადა მათემატიკაში 
მე-3 კლასი 

1. {4ქ} დღეს კვირაა და 24 დეკემბერია. ამავე წლის ჩამოთვლილი თარიღებიდან კიდევ რა რიცხვია კვირა დღე? 
ა) 12 დეკემბერი  ბ) 31 დეკემბერი გ) 30 დეკემბერი დ) 18 დეკემბერი ე) 19 დეკემბერი 

 

2. {3ქ} სამნიშნა რიცხვის ჩანაწერში ათეულების ციფრი ორჯერ მეტია ასეულების ციფრზე, ხოლო ასეულების 
ციფრი ორჯერ მეტია ერთეულების ციფრზე. ჩამოთვლილებიდან რომელი შეიძლება იყოს ეს რიცხვი? 
ა) 124   ბ) 842   გ) 482   დ) 241   ე) 361 

 

3. {1ქ} სურათზე მოცემული ოთხი ფიგურიდან რომელი იკავებს ყველაზე დიდ ადგილს? 

 
ა) A   ბ) B   გ) C   დ) D   ე) არც ერთი 

 

4. {6ქ} სურათის მიხედვით იპოვეთ რომელი რიცხვია მოთავსებული ოთხივე წრის შიგნით? 

 
ა) 16   ბ) 11   გ) 26   დ) 23   ე) 8 
 

5. {2ქ} ჩამოთვლილებიდან რომელია რომაული ციფრი? 
ა) 127   ბ) V    გ) ჱ   დ) Ω   ე) არც ერთი 

 

6. {5ქ} სურათის მიხედვით დათვალეთ რამდენი ჩიტია ხეზე: 

 
ა) 9   ბ) 16   გ) 10   დ) 8   ე) 7 

 

7. {1ქ} როგორ უნდა გამოვთვალოთ მართკუთხედის პერიმეტრი? 
ა) გავამრავლოთ ყველა გვერდის სიგრძე ერთმანეთზე ბ) სიგრძე გავამრავლოთ სიგანეზე 
გ) სიგრძეს დავუმატოთ სიგანე     დ) სიგრძეს გამოვაკლოთ სიგანე 
ე) შევკრიბოთ ყველა გვერდის სიგრძე 

 

8. {4ქ} რა განსხვავებაა მართკუთხედსა და კვადრატს შორის? 
ა) მართკუთხედს სამი კუთხე აქვს, კვადრატს კი ოთხი 
ბ) კვადრატს ყველა გვერდი ტოლი აქვს, მართკუთხედს კი შეიძლება არ ჰქონდეს 
გ) კვადრატი ყოველთვის უფრო დიდია, ვიდრე მართკუთხედი 
დ) კვადრატი ყოველთვის უფრო პატარაა, ვიდრე მართკუთხედი 
ე) მათ შორის განსხვავება არ არის 

 

9. {5ქ} როგორ ლაგდება რიცხვთა ღერძზე რიცხვები მარცხნიდან მარჯვნივ? 
ა) კლებადობით  ბ) ზრდადობით გ) არეულად  დ) გააჩნია რიცხვთა ღერძს ე) ჯგუფებად 

 

10. {3ქ} გამოსახულებაში: 17+83 = 100 რომელია მეორე შესაკრები? 
ა) 17   ბ) 83   გ) 100   დ) 38   ე) არც ერთი 

  

11. {2ქ} ლელას თავის აივანზე სამ ქოთანში ცალ-ცალკე აქვს დარგული ალოე, ლავანდა და ორქიდეა. თუმცა მან ეს 
სახელები შეცდომით მიაწერა ქოთნებს და ისე გამოვიდა, რომ არც ერთ ქოთანს მასში დარგული მცენარის 
სახელი არ აწერია. ჩამოთვლილებიდან, რა შეიძლება ეწეროს ორქიდეას ქოთანს? 
ა) გვირილა  ბ) ორქიდეა  გ) ლავანდა  დ) ვარდი  ე) არც ერთი 

https://en.wikipedia.org/wiki/%E1%83%B1


12. {4ქ} საბას 7 ორცხობილა აქვს, გიოს 1-ზე მეტი, მაგრამ საბაზე ნაკლები, ხოლო თომას იმდენივე, რამდენიც საბას 
და გიოს ერთად. ჩამოთვლილებიდან რამდენი ორცხობილა შეიძლება ჰქონდეთ ბიჭებს ერთად? 
ა) 12                                    ბ) 14                                 გ) 15                                 დ) 25                   ე) 26 
 

13. {1ქ} ელენემ რვეულში ჩახატა ჯერ ხუთკუთხედი, შემდეგ ზედ დაახატა მართკუთხედი, რომელსაც ზედ დაახატა 
წრე. ჩამოთვლილებიდან რომელი შეიძლებოდა მიეღო მას? 

 
 

14. {6ქ} დააკვირდი მიმდევრობას და გამოიცანი შემდეგი რიცხვი: 2; 3; 5; 8; 12; ... 
ა) 13   ბ) 14   გ) 15   დ) 17   ე) 20 
 

15. {4ქ} რას უდრის რიცხვი, რომელიც იმდენითაა ნაკლები 44-ზე, რამდენითაც მეტია 22-ზე? 
ა) 11   ბ) 33   გ) 22   დ) 35   ე) 38 
 

16. {3ქ} დაასრულეთ წინადადება: „სამი ოცეულისა და სამი ხუთეულის სხვაობა უდრის ....“ 
ა) თხუთმეტს                   ბ) ხუთს                           გ) ათს                              დ) ოცს                ე) ორმოცდახუთს 
 

17. {1ქ} უჯრაში, რომელშიც ეტევა 48 ცალი წინდა, დევს 16 ცალი წინდა. კიდევ რამდენი წყვილი წინდა ჩაეტევა იქ? 
ა) 16                                    ბ) 18                                 გ) 30                                 დ) 32                 ე) 42 

  

18. {5ქ} რბოლაში მონაწილეობდა 25 მხედარი. ლუკაზე ადრე ფინიშის ხაზთან მივიდა ორჯერ მეტი მხედარი, ვიდრე 
ლუკას შემდეგ. მერამდენე მივიდა ლუკა ფინიშის ხაზთან? 
ა) 7                                       ბ) 9                                   გ) 10                                 დ) 17                   ე) ვერ დავადგენთ 
 

19. {1ქ} ტესტირებაზე ერთმანეთის გვერდით სხედან ტატო, ავთო, ფრიდო და თიკო. ტატო ზის ავთოს გვერდით, 
მაგრამ არა თიკოს გვერდით. თიკო არ ზის ფრიდოს გვერდით. ვინ ზის ფრიდოს გვერდით? 
ა) ტატო                             ბ) ავთო                          გ) თიკო                           დ) არც ერთი                   ე) ვერ დავადგენთ 
  

20. {6ქ} სალის იმის ნაცვლად რომ რიცხვისთვის 19 მიემატებინა, 19 გამოაკლო. რამდენით ნაკლებია მიღებული 
შედეგი მისაღებ შედეგზე? 
ა) 19-ით                             ბ) 38-ით                         გ) 8-ით                            დ) 47-ით               ე) ვერ დავადგენთ 
  

21. {4ქ} ელენეს აქვს ფერადი ყელსაბამი, რომელშიც მძივები შემდეგი თანმიმდევრობითაა დალაგებული: 
კრემისფერი, ვარდისფერი, იასამნისფერი, ყვითელი, ცისფერი, შემდეგ ისევ კრემისფერი, ვარდისფერი, 
იასამნისფერი, ყვითელი, ცისფერი და ასე მეორდება. რა ფერის იქნება მე-11 მძივი? 
ა) კრემისფერი                ბ) ვარდისფერი           გ) იასამნისფერი         დ) ყვითელი                           ე) ცისფერი 
  

22. {3ქ} საერთაშორისო ოლიმპიადაზე ორ ოთახში ჯამში 36 ბავშვი იყო. მას შემდეგ, რაც პირველ ოთახში კიდევ 3 
ბავშვი შევიდა, ხოლო მეორე ოთახიდან 5 ბავშვი გავიდა, ოთახებში ბავშვების რაოდენობა გათანაბრდა. 
რამდენი ბავშვი იყო თავდაპირველად მეორე ოთახში? 
ა) 12                                    ბ) 17                                 გ) 22                                 დ) 15                 ე) ვერ დავადგენთ 
  

23. {2ქ} დათის დედიკოსთან ფუნთუშები მიაქვს: 10 ვანილიანი, 7 შოკოლადიანი და 4 მურაბიანი. გზაში მან 3 ცალი 
ფუნთუშა შეჭამა. ჩამოთვლილთაგან რომელი პირობა შეიძლება იყოს სწორი? 
ა) ვანილიანი ფუნთუშების რაოდენობა იმაზე მეტი გახდა, ვიდრე შოკოლადიანის და მურაბიანის ერთად. 
ბ) შოკოლადიანი ფუნთუშების ოდენობა მურაბიან ფუნთუშებზე ნაკლები გახდა 
გ) ორი სახეობის ფუნთუშების ოდენობა გათანაბრდა   
დ) დათის დედასთან მურაბიანი ფუნთუშა არ მიუტანია 
ე) ფუნთუშების ყველა სახეობა გათანაბრდა 
  

24. {4ქ} თათომ ჩაიფიქრა რაღაც რიცხვი, მას გამოაკლო უდიდესი ორნიშნა ლუწი რიცხვი, დაუმატა უმცირესი 
სამნიშნა კენტი რიცხვი და მიიღო 12. რა რიცხვი ჩაუფიქრებია თათოს? 
ა) 11                                    ბ) 8                                   გ) 9                                 დ) 12                 ე) ვერ დავადგენთ 

 

25. {1ქ} რომელი რიცხვის ციფრთა ჯამია იგივე, რაც 2023-ის ციფრთა ჯამი? 
ა) 433                                  ბ) 3201                            გ) 71                                 დ) 124                 ე) 55 
 

26. {6ქ} კოტეს 11 ცალი ჯოხი ჰქონდა. მან ორი მათგანი შუაზე გადატეხა. რამდენი ჯოხი აქვს ახლა? 
ა) 15                                    ბ) 11                                 გ) 16                                 დ) 12                 ე) 13 
 

27. {4ქ} დაფაზე ხატია სამკუთხედები და ოთხკუთხედები. მათ სულ 17 წვერო აქვთ. რამდენი სამკუთხედია ხატია? 
ა) 6                                       ბ) 5                                   გ) 4                                   დ) 3                   ე) ვერ დავადგენთ 
 

28. {3ქ} მოცემულია რიცხვები: 113; 97; 105; 112; 60; 83; 94; 16; 78; 27; 38; 2. დაალაგე მათ შორის ლუწები კლებადობით 
და დაადგინე რომელი რიცხვი მოხვდება ზუსტად შუაში: 
ა) 78                                    ბ) 83                                 გ) 60                                 დ) 97                 ე) 83 და 78 
 

29. {1ქ} ქუჩაზე შენობები 1-დან 29-მდეა დანომრილი. გადანომრისას რამდენჯერ გამოუყენებიათ ციფრი 1? 
ა) 11                                    ბ) 14                                 გ) 29                                 დ) 12                 ე) 13 
 

30. {5ქ} 2 ბოთლი რძე ავსებს ნახევარ დოქს, ხოლო ოთხი ჭიქა რძე - ნახევარ ბოთლს. მაშინ დოქი რძე არის: 
ა) 8 ჭიქა                             ბ) 24 ჭიქა                       გ) 16 ჭიქა                  დ) 20 ჭიქა  ე) 32 ჭიქა  


